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стандартами ЄС, участь у міжнародних 
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Екологічні/зелені 

інновації 

Впровадження енергоефективних технологій, 

перехід на відновлювані джерела енергії, 

скорочення викидів. 

Залучення нових партнерів, 

відповідність міжнародним 

вимогам 

Джерело: сформовано авторами 
Інноваційні стратегії, орієнтовані на цифрову трансформацію, експорт, 

сталий розвиток і соціальну відповідальність, становлять основу нової 

економічної моделі України, здатної витримати виклики глобальної 
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ЦИФРОВІЗАЦІЯ АГРОСЕКТОРУ: АСПЕКТИ АДАПТАЦІЇ АГРАРІЇВ ДО 

ІННОВАЦІЙ 

 

Цифрова трансформація сільського господарства, що передбачає 

інтеграцію таких технологій, як Інтернет речей (IoT), штучний інтелект (ШІ), 

аналітика великих даних і робототехніка, відкриває широкі можливості для 

підвищення ефективності, продуктивності та сталого розвитку аграрного 

сектору. Водночас реалізація потенціалу цифровізації значною мірою залежить 

від людського чинника − готовності та здатності аграріїв сприймати, 

адаптувати й ефективно застосовувати сучасні технології. У цьому контексті 

особливої ваги набувають психолого-педагогічні аспекти професійного 

становлення особистості фахівця аграрної сфери, його адаптації до нових умов 

праці та безперервного професійного розвитку. 

https://eba.com.ua/try-chverti-opytanyh-kompanij-eva-pratsyuvatymut-v-ukrayini-nezalezhno-vid-tryvalosti-vijny/
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Процес впровадження цифрових технологій у сільське господарство є 

складним і багатовимірним. На нього впливає низка психологічних чинників. 

Одним із найбільш значущих бар’єрів є сприйнята складність інновацій: якщо 

фермер сприймає технологію як надто складну для розуміння або застосування, 

його мотивація до впровадження знижується. Це підкреслює необхідність 

розроблення інтуїтивно зрозумілих інтерфейсів і забезпечення якісної технічної 

підтримки. Водночас очікувані вигоди та практична корисність є основними 

рушіями інноваційного мислення: фермери охочіше приймають нововведення, 

коли розуміють їхній потенціал для зниження витрат, підвищення врожайності 

або загальної ефективності господарства. Теорія прийняття технологій (TAM) 

підтверджує, що саме сприйнята корисність і легкість у використанні мають 

визначальний вплив на ставлення користувача до технології [1]. 

Важливе значення має ставлення фермерів до змін. Часто виникає 

занепокоєння щодо втрати автономії, залежності від постачальників технологій 

(ефект «vendorlock-in»), а також ризиків, пов’язаних із захистом персональних і 

виробничих даних. Нерідко зустрічається скепсис щодо реальних переваг 

інновацій у порівнянні з традиційними практиками, що посилюється 

невизначеністю окупності інвестицій. Подоланню подібних настроїв сприяють 

мотиваційні чинники, зокрема фінансові стимули − державні гранти, 

компенсації, програми підтримки. Додатковими стримувальними обставинами є 

звичка до традиційних методів і когнітивні упередження, такі як «ефект статус-

кво» (схильність підтримувати існуючий стан речей) або страх невдачі. 

Водночас на рішення аграріїв також впливають соціальні фактори, зокрема 

думка колег, експертів, приклади успішного застосування технологій іншими 

господарствами. 

Цифровізація агросектору висуває нові вимоги до професійних 

компетентностей фахівців, що зумовлює необхідність перегляду підходів до 

їхньої підготовки й професійного вдосконалення. Серед ключових бар’єрів − 

недостатній рівень цифрової грамотності, брак технічних і аналітичних знань, 

необхідних для роботи зі складними інформаційними системами, аналізу даних 

і прийняття обґрунтованих рішень. 

У контексті постійного оновлення технологій концепція навчання 

впродовж життя (lifelonglearning) набуває особливої актуальності. Аграрій 

повинен бути готовим до системного освоєння нових інструментів та підходів. 

Важливу роль у цьому відіграють освітні інституції та дорадчі служби. Аграрні 

навчальні заклади повинні адаптувати свої програми, включаючи дисципліни з 

ІТ, обробки даних, точного землеробства. В Україні цьому сприяють державні 

ініціативи, зокрема Державний аграрний реєстр (ДАР) [2], який через 

електронну взаємодію з користувачами сприяє підвищенню цифрової 

грамотності. Провідні вищі навчальні заклади, як-от Національний університет 

біоресурсів і природокористування України (НУБіП), організовують семінари 

та навчальні курси, орієнтовані на цифрову трансформацію в агросекторі [3]. 
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Важливий внесок здійснюють міжнародні організації, зокрема 

Продовольча та сільськогосподарська організація ООН (FAO) і Агентство США 

з міжнародного розвитку (USAID), які впроваджують проєкти з цифровізації 

аграрної галузі. Ці ініціативи містять компонент навчання та підвищення 

цифрових навичок, що особливо важливо для фермерів [4]. Консультаційні 

служби повинні надавати не лише технічну допомогу, а й сприяти розвитку 

цифрових компетентностей аграріїв. 

Особливої уваги потребує подолання так званого «дифузійного розриву», 

тобто розбіжностей між доступними цифровими рішеннями та реальними 

потребами фермерських господарств, особливо малих. Навчальні програми й 

інструменти мають відповідати контексту діяльності, ресурсним можливостям і 

освітньому рівню цільової аудиторії, щоб інновації мали практичне 

застосування. 

Професійне становлення аграрія в умовах цифровізації − це складний, 

комплексний процес, що вимагає глибокого розуміння психологічних 

особливостей сприйняття інновацій і розбудови ефективної системи 

педагогічної підтримки. Успішна адаптація до нових умов можлива лише за 

умови цілеспрямованої роботи із подолання бар’єрів, спрощення інтерфейсів, 

чіткої демонстрації переваг технологій, розвитку довіри, цифрової грамотності 

та формування культури безперервного навчання. Інтегрований підхід, що 

об’єднує сучасні педагогічні методики й психологічну підтримку, є запорукою 

формування висококваліфікованого аграрного фахівця, здатного ефективно 

функціонувати в умовах цифрової економіки та сприяти сталому розвитку 

сільського господарства. 
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